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Digitale toepassingen brengen naast heel wat voordelen, ook heel wat risico’s met zich 
mee. Zowel jongeren als volwassenen staan dagelijks voor de uitdaging om op een 
kritische manier om te gaan met de grote hoeveelheid informatie die ze online vinden. 
Het belang om mediageletterdheid over de beleidsdomeinen heen aan bod te laten 
komen, is dan ook groot.

Op dit moment zijn er voor het onderwijs heel wat educatief materiaal en initiatieven 
voorhanden om aan de slag te gaan rond beeldgeletterdheid. Zo kan het initiatief van 
Child Focus rond veilig internetgebruik voor jongeren op heel wat waardering rekenen. 
Maar ook het materiaal op de website mediawijs.be wordt steeds meer geconsulteerd.

Veel van deze initiatieven zijn niet echt of onvoldoende bekend bij potentiële gebruikers, 
waardoor ze moeilijker hun weg vinden binnen het grote aanbod. Hierdoor hebben 
verschillende initiatiefnemers en actoren besloten om samen te werken binnen een 
consortium, genaamd Belgian Better Internet Consortium (B-BICO), dat ook door de 
Europese Commissie wordt gefinancierd. Het Departement Onderwijs zou eveneens aan 
het consortium participeren.

1. Kan de minister een toelichting geven bij de acties die het Belgian Better Internet 
Consortium onderneemt rond preventie, veilig internetgebruik, mediawijsheid voor 
kinderen, jongeren en volwassenen? Welke partners zijn hierin vertegenwoordigd? 
Op welke manier wordt er samengewerkt?

2. Welke ondersteuning biedt de Europese Commissie? Hoe worden de ontvangen 
middelen aangewend?

3. Kan de minister aangeven wat haar houding en verwachtingen zijn rond dit 
consortium? Hoe past dit initiatief binnen haar beleid?
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1. B-BICO (het Belgian Better Internet Consortium) werkt met verschillende 
doelgroepen. Binnen dit project heeft elke partner zijn eigen deelprojecten en 
verantwoordelijkheden. De projectpartners zijn de initiatiefnemers van B-BICO die de 
projectaanvraag hebben ingediend bij de Europese Commissie in het kader van de 
Safer Internet Centra in de Europese ‘Better Internet for Kids’-strategie. De 
projectpartners zijn Child Focus, Mediawijs, Média Animation en als geassocieerde 
partners Cybersecurity Centre for Belgium en Conseil Supérieur pour l'Education aux 
Médias.

Daarnaast is er een breder Consortium of gebruikerscommissie. Deze bestaat uit de 
belangrijkste spelers in de verschillende Vlaamse, Waalse en Federale domeinen die 
preventie-acties ontwikkelen over digitale media en internet. Het gaat om het 
Vlaams Departement Onderwijs en Vorming, Mediaraven, Action Médias Jeunes, 
Techno Futur TIC, Unia, Privacy Commission en de FOD Economie. Mediawijs brengt 
het Consortium een drietal keer per jaar samen om info uit te wisselen over welke 
acties elk lid opneemt, te participeren aan de lopende acties van het centrale project 
en om een visie uit te werken over een meer geïntegreerde aanpak in de toekomst.

Daarnaast is er ook een industrie- en een adviesgroep. Tweemaal per jaar brengt 
Child Focus vertegenwoordigers van de industrie (telecom, soft- en hardware, …) 
samen om te bekijken hoe die betrokken kunnen worden bij een beter internet voor 
kinderen. Eveneens tweemaal per jaar brengt Child Focus academici en experten 
samen om te reflecteren over het project in het kader van het Europese 
subsidiedossier en de noden voor de toekomst.

2. De totale Europese subsidie voor het B-BICO-project voor 30 maanden (juli 2016 tot 
en met december 2018) bedraagt 834.450,98 euro. De Europese Commissie 
subsidieert hiermee 50% van de kosten en de projectpartners voorzien vanuit hun 
Vlaamse, Waalse of andere eigen middelen de andere 50%. Vanuit het Departement 
Onderwijs en Vorming worden hiervoor geen middelen voorzien. De Europese 
subsidie wordt verdeeld over de verschillende projectpartners. De middelen worden 
aangewend voor materiaalontwikkeling, organisatie van de Safer Internet Day en 
allerhande sensibiliserings- en vormingsinitiatieven en de organisatie van het project.

 
3. Bij nieuwe technologie horen tevens nieuwe risico’s. Daardoor is e-safety 

noodzakelijkerwijs een generiek onderdeel van elk project dat ICT als component 
heeft. De trend naar meer mobiele applicaties stelt nieuwe eisen aan de beveiliging 
van deze nieuwe technologie. Dit geldt ook voor het persoonlijk gebruik van mobiele 
technologie door leerlingen (bijvoorbeeld het fenomeen van cyberpesten). Het 
Departement Onderwijs en Vorming is vertegenwoordigd in het consortium om de 
resultaten van het B-BICO project mee te valideren en te verspreiden naar relevante 
onderwijsdoelgroepen.


